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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 
Convocatòria de 2020 

VERSIÓ CATALANA_NOA 
 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposau d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 No es pot entrar a l’examen amb textos o documents escrits. 

 Es pot fer servir una calculadora no programable. 

 Les errades ortogràfiques penalitzen fins a 2 punts. 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ____________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI / NIE:  

         

 
Qualificació:                     Signatura de l’alumne/a:  
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1. Definiu el concepte d’escassesa econòmica (0,5 punts). Amb independència 
de quines són les necessitats, explicau les dues característiques que té el 
concepte d’escassesa econòmica. (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Què és prendre una decisió? (0,25 punts). Quin nom donen els economistes 
al valor, mesurat o no en diners, de la millor alternativa rebutjada en prendre 
una decisió? (0,5 punts). Què tenen en compte els agents a l’hora de prendre 
una decisió econòmica? (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Indicau les tres preguntes a les quals ha de donar resposta qualsevol 
sistema econòmic (0,5 punts). Com respon a aquestes preguntes el sistema 
d’economia de mercat? (0,5 punts) 
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4. Contestau les següents preguntes: 
 

a) Què és una empresa? (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 

b) Segons l’activitat a la qual es dediquen, quins tipus d’empreses hi ha? 
(0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
5. Segons el nombre d’oferents i de demandants que hi acudeixen, quins 
quatre tipus de mercats es poden trobar? (0,5 punts). Què vol dir que en el 
mercat de competència perfecta les empreses són preuacceptants? (0,5 punts). 
 
 
 
 
 
 
 
6. Definiu el PIB (0,5 punts) i, a partir de la informació següent obtinguda dels 
comptes anuals d’un país, calculau la taxa de variació del PIB (creixement 
econòmic) per als anys 2014, 2015 i 2016. (0,75 punts) 
 

Any 2013 2014 2015 2016 

PIB (milions d’euros) 1.025.693 1.037.820 1.079.998 1.118.522 
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7. Què és el fenomen econòmic de la inflació? (0,5 punts) Quines són les 
conseqüències d’una inflació elevada? (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Enumerau i explicau breument les diferents funcions dels diners (0,5 punts). 
En què consisteix l’activitat bancària? (0,5 punts). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Comentau el concepte de globalització i els factors que n’han afavorit 
l’aparició. (1,5 punts) 


